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München, 1 iunie 2026 – Republica Moldova a marcat un moment istoric pentru sistemul național
de proprietate intelectuală și parcursul său de integrare europeană, devenind oficial cel de-al 40-lea
stat membru al Organizației Europene de Brevete (OEB).

Cu această ocazie, o delegație a Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), condusă
de Directorul AGEPI, Iulian E. Iorga, s-a deplasat la München pentru a participa la ceremonia oficială
organizată de Oficiul European de Brevete (OEB), dedicată aderării Republicii Moldova la Convenția
privind brevetul european (CBE).

Momentul central al ceremoniei l-a constituit arborarea Drapelului Republicii Moldova la sediul
Oficiului European de Brevete din München, alături de drapelele celorlalte 39 de state membre ale
Organizației Europene de Brevete. Evenimentul simbolizează integrarea deplină a Republicii Moldova
în sistemul european de protecție a invențiilor și participarea sa, în calitate de membru cu drepturi
depline, la procesul decizional privind dezvoltarea sistemului european de brevete.

La ceremonie au participat António Campinos, președintele Oficiului European de Brevete, Josef
Kratochvíl, președintele Consiliului de Administrație al Organizației Europene de Brevete, Sergiu
Russu, consilier al Ambasadei Republicii Moldova în Republica Federală Germania, precum și
reprezentanți ai OEB și AGEPI implicați în procesul de aderare a Republicii Moldova la Convenția
privind brevetul european.

În mesajele adresate participanților, oficialii europeni au salutat aderarea Republicii Moldova,
subliniind importanța acestui pas pentru consolidarea cooperării europene în domeniul brevetelor,
stimularea inovării și dezvoltarea economică.

Președintele OEB, António Campinos, a evidențiat că aderarea Republicii Moldova este rezultatul
unei cooperări îndelungate și fructuoase dintre OEB și AGEPI și va contribui la facilitarea accesului
inovatorilor moldoveni la un sistem de protecție prin brevet de înaltă calitate, consolidând totodată
integrarea ecosistemului național de inovare în spațiul european.

La rândul său, președintele Consiliului de Administrație al Organizației Europene de Brevete, Josef
Kratochvíl, a remarcat că extinderea Organizației la 40 de state membre demonstrează
atractivitatea și soliditatea sistemului european de brevete și reflectă angajamentul comun pentru
promovarea inovării, competitivității și dezvoltării economice în Europa.

În cadrul ceremoniei, Directorul AGEPI, Iulian E. Iorga, a exprimat aprecierea Republicii Moldova
pentru sprijinul constant acordat de OEB și de statele membre pe parcursul procesului de aderare,
subliniind că acest moment reprezintă încununarea unui efort comun desfășurat pe parcursul mai
multor ani.

„Acest moment este rezultatul unor ani de parteneriat strâns între AGEPI și Oficiul European de
Brevete – de la cooperarea tehnică și Acordul de validare până la aderarea deplină la familia
europeană a brevetelor. Nu am ajuns aici de unii singuri. Aderarea la Convenția privind brevetul
european deschide pentru inovatorii, cercetătorii și întreprinderile din Republica Moldova accesul la o
piață de peste 700 de milioane de consumatori. Aceasta nu este doar o cifră – este o oportunitate pe
care Republica Moldova este pregătită să o valorifice. Suntem mândri să ne alăturăm acestei
comunități și suntem determinați să contribuim activ la succesul ei”, a declarat Directorul AGEPI.

Aderarea Republicii Moldova la Organizația Europeană de Brevete survine după depunerea
instrumentului de aderare la Convenția privind brevetul european la data de 25 martie 2026.
Începând cu 1 iunie 2026, toate cererile de brevet european vor include automat desemnarea
Republicii Moldova, facilitând accesul la protecție prin brevet pe teritoriul țării și sporind
atractivitatea acesteia pentru investiții și activități inovatoare.

Страница 1 из 2



Drapelul Republicii Moldova - arborat la sediul Oficiului European de Brevete din München
Опубликовано на ГОСУДАРСТВЕННОЕ АГЕНТСТВО ПО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ
СОБСТВЕННОСТИ (https://agepi.md)

Cooperarea dintre Republica Moldova și OEB datează de la mijlocul anilor 1990, fiind consolidată în
mod semnificativ prin intrarea în vigoare, la 1 noiembrie 2015, a Acordului de validare a brevetelor
europene. Acest mecanism a contribuit la apropierea sistemului național de proprietate intelectuală
de standardele europene și a pregătit terenul pentru aderarea deplină la Convenția privind brevetul
european.

Cu ocazia aderării Republicii Moldova la Organizația Europeană de Brevete, Drapelul Republicii
Moldova a fost arborat alături de cele ale statelor membre ale Organizației la sediul central al OEB
din München, precum și la sediile sale din Haga, Berlin și Viena.

Prin această aderare, Republica Moldova își reafirmă angajamentul de a promova inovarea,
transferul tehnologic și dezvoltarea unei economii bazate pe cunoaștere, consolidând totodată
integrarea sa în spațiul european al cercetării, inovării și competitivității.
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